
Kurierdienst Excel: Einfache Berechnungen und Kommentare  Na 

Der Kurierdienst Magdeburg überbringt für Firmen die Postsendungen. Das Unternehmen hat 
zur Abrechnung drei Gewichtsklassen (Briefe, Kleinpakete und Großpakete) eingeführt. 
Außerdem wurden vier Tarifzonen (Innenstadt, Zone 1, Zone 2, und Zone 3) eingerichtet.  
 
Als Mitarbeiter dieses Dienstleistungsunternehmens sollen Sie die Lieferaufträge des letzten 
Jahres bezüglich der verschiedenen Tarife vergleichen. 
 
Daten: 
 
Innenstadt: 8976 Briefe 3455 Kleinpakete 1148 Großpakete 
Zone 1: 6750 Briefe 3125 Kleinpakete 856 Großpakete 
Zone 2: 4225 Briefe 2411 Kleinpakete 804 Großpakete 
Zone 3: 3985 Briefe 2308 Kleinpakete 288 Großpakete 
 
 
Aufgabe: 
 
1. Erstellen Sie aus den gegebenen Daten in Excel eine Tabelle! 
2. Berechnen Sie in einer Summenzeile die Summe der Lieferaufträge für jede 
Gewichtsklasse und die Gesamtsumme für das vergangene Jahr! 
3. Berechnen Sie in zusätzlichen Spalten die Summen und die prozentualen Anteile je 
Tarifzone an der Gesamtzahl der Sendungen! 
4. Legen Sie Notizen für die Felder mit den Einträgen Zone 1, Zone 2, Zone 3 fest! 
Zone 1: bis 10 km, nicht Innenstadt 
Zone 2: 10 – 20 km 
Zone 3: ab 20 km 


